
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates 
des Marktes Zeitlofs 

am Dienstag, 04. Mai 2021, um 19:00 Uhr 
im Steinernen Wirtshaus in Weißenbach 

 
 

Vor Eintritt in die Tagesordnung blickt 1. Bürgermeister Hauke zunächst auf das erste Amtsjahr 
zurück. Trotz der massiven Einschränkungen durch die Corona Pandemie wurden zahlreiche Projekte 
verwirklicht, bzw. auf den Weg gebracht.  

 

TOP 01 Genehmigung der Niederschrift vom 20.04.2021 - öffentlicher Teil 

 
Der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 20.04.2021 – öffentlicher Teil – wird 
zugestimmt. 

 
 

TOP 02 Vereidigung von Feldgeschworenen für die Gemarkung Zeitlofs 

 
Sachverhalt: 
 
Bürgermeister Hauke begrüßt die Anwesenden Stefan Kammer und Hendrik Kiefner. Sie wurden bei 
einer Besprechung der Feldgeschworenen der Gemarkung Zeitlofs für das Amt der 
Feldgeschworenen vorgeschlagen.  
 
Nach einer kurzen Einleitung durch Bürgermeister Hauke leisteten die 2 die Eidesformel, wodurch sie 
zu Feldgeschworenen verpflichtet wurden.  

 
 

TOP 03 Bauvoranfrage; 
Abriss des Wohn- und Fabrikgebäudes sowie einer Garage; Neubau eines 
Einfamilienhauses mit Garage auf den Fl. Nrn. 40, 199/1 Gemarkung 
Eckarts-Rupboden 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat stimmt der Bauvoranfrage zu. 

 
 

TOP 04 Information des Bürgermeisters über den aktuellen Sachstand zur geplanten 
Fulda-Main-Leitung P43 

 
Bürgermeister Hauke gibt bekannt, dass die Online-Petition gestartet ist. Im Rathaus liegen auch 
Listen aus. Die Flyer sind bestellt und werden in den nächsten 1 bis 2 Wochen im Landkreis verteilt. 
Als nächstes sind je nach Infektionslage die Bürgerinitiativen gefordert. 
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TOP 05 Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 
1. Bürgermeister Matthias Hauke gibt bekannt, 
 

• dass der Markt Zeitlofs zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Teilzeit einen Erzieher (m/w/d) für 
den gemeindlichen Kindergarten in Zeitlofs sucht. Bewerbungen können mit den üblichen 
Unterlagen beim Markt Zeitlofs, Baumallee 12, 97799 Zeitlofs eingereicht werden. Weitere 
Auskünfte können bei Herrn Schöppner, Tel: 09746 / 9119-33 eingeholt werden. 

• dass es im Markt Zeitlofs mit Stand 27.04.2021 5 positive Corona-Fälle gibt und sich 5 
Personen in Quarantäne befinden. Insgesamt gab es seit Beginn der Pandemie 37 Fälle. 

• dass in den Rathäusern Unterschriftenlisten gegen P43 ausliegen. Zudem besteht die 
Möglichkeit bei einer Online-Petition gegen P43 abzustimmen. Im Mai werden im gesamten 
Landkreis Flyer in alle Haushalte verteilt. 

• dass aktuell eine Onlinebefragung zum Integrierten Ländlichen Entwicklungskonzept der 
Brückenauer Rhönallianz läuft. Der Link für die Umfrage ist auf unserer Homepage zu finden. 
Die Umfrage läuft bis zum 13.06.2021. 

• dass die Gemeinderatssitzungen bis auf weiteres im Saal des steinernen Wirtshauses 
abgehalten werden. Der Sitzungsrhythmus wird auf 3 Wochen festgesetzt. Ab der nächsten 
Sitzung gilt eine Test- sowie FFP2-Pflicht für alle Teilnehmer/innen. Möglich sind dann der 
Nachweis eines PCR-Test (max. 48 Std.), eines Schnelltests aus den bekannten 
Teststationen (max. 24 Std.) oder alternativ der Selbsttest direkt vor der Sitzung. Die 
Schnelltestung findet jeweils eine halbe Stunde vor Beginn im Gastraum des Gebäudes statt. 
Testbestätigungen sind dem Protokollführer ohne Aufforderung vorzuzeigen. 

 
In Bezug auf die FFP 2 Maskenpflicht verweist Herr Alexander Keßler auf den Arbeitsschutz und bittet 
darum, dass nach jeweils 75 Minuten eine entsprechende Pause eingelegt wird. Bürgermeister Hauke 
gibt hierzu bekannt, dass rechtzeitig und ausreichend gelüftet und pausiert wird. 
 
Frau Eva-Maria Weber möchte sich für die nächsten Marktgemeinderatssitzungen nicht testen lassen. 
Bürgermeister Hauke teilt hierzu mit, dass vor der nächsten Sitzung die Möglichkeit der Testung 
besteht. Sollte sich jemand nicht testen lassen, dann wird er den Marktgemeinderat zunächst über die 
weitere Vorgehensweise beschließen lassen.  
 
2. Bürgermeister Volker Roth bittet die Marktgemeinderatsmitglieder, die sich nicht testen lassen 
wollen zu überlegen, ob sie sich nicht für die jeweilige Sitzung entschuldigen wollen, damit die 
Entscheidung nicht dem Marktgemeinderat überlassen bleibt.  
 
Herr Torsten Hereth spricht den Zeitungsbericht von der letzten Sitzung an. Der Auftrag für die 
Sanitärarbeiten wurde an die Firma Brust vergeben und nicht wie berichtet an die Firma Herbst.  


